

Klíčové setkání potvrzuje lepší než očekávané hospodářské oživení Číny, identifikuje slabé články, zdůrazňuje technologickou soběstačnost a rostoucí poptávku

[G globaltimes.cn/page/202304/1289949.shtml](https://www.globaltimes.cn/page/202304/1289949.shtml)

ČÍNA / POLITIKA

Klíčové setkání potvrzuje lepší než očekávané hospodářské oživení Číny, identifikuje slabé články, zdůrazňuje technologickou soběstačnost a rostoucí poptávku

Podle Global Times Zveřejněno: 28. dubna 2023 14:52



Foto: CFP

Nejvyšší čínské vedení potvrdilo dosavadní pozitivní hospodářské oživení země v letošním roce a zároveň uznalo nové výzvy během pátečního setkání svolaného Politickým úřadem Ústředního výboru Komunistické strany Číny (CPC) a vyslalo podle odborníků

skálopevný signál, že Čína bude i nadále podporovat hospodářské oživení pomocí expanzivních politik.

Setkání také znovu zdůraznilo klíčové úkoly vlády v současné fázi stimulace hospodářského růstu, včetně rozšiřování poptávky a upevnění vědecké soběstačnosti, a zároveň zdůraznilo, že Čína prohloubí reformy, rozšíří vysoce kvalitní otevírání se a bude se chránit před riziky v klíčové oblasti.

Setkání, kterému předsedal čínský prezident Si Ťin-pching, analyzovalo současnou ekonomickou situaci a ekonomickou práci. Uvedla, že všechna oddělení a sektory v různých regionech dobře koordinovaly domácí a mezinárodní situaci, dobře koordinovanou prevenci/kontrolu epidemie a ekonomický/sociální rozvoj a dobře koordinovaný rozvoj a bezpečnost, uvádí zpráva tiskové agentury Xinhua.

Díky předsunutým a synergickým makropolitikám se zmírnil „trojitý tlak“ snižující se poptávky, nabídkových šoků a slábnoucích očekávání, zatímco hospodářský růst byl lepší, než se očekávalo, poptávka na trhu se postupně zotavovala, hospodářský rozvoj vykazoval vzestupnou dynamiku a Hospodářský provoz začal dobře, konstatovalo zasedání.

Na druhé straně schůzka také poukázala na to, že současné zlepšení ekonomického výkonu Číny je převážně posilující, se slabým domácím impulsem a nedostatečnou poptávkou. Rovněž zdůraznila, že transformace domácí ekonomiky čelí novým překážkám a podpora vysoce kvalitního rozvoje stále vyžaduje překonání mnoha obtíží a výzev.

Tian Yun, zkušený čínský makroekonom, řekl, že schůzka označila současnou ekonomickou situaci za pozitivní, ale ne zcela bez rizik, protože k solidnímu oživení v mnoha domácích průmyslových odvětvích, například v zahraničním obchodu, teprve dojde, možná v roce třetí nebo čtvrté čtvrtletí letošního roku.

"Myslím si, že jedním ze signálů zprostředkovaných na schůzce je, že Čína se nebude držet zpátky od podpůrných politik v současném období bez ohledu na lepší než očekávaný hospodářský růst v prvním čtvrtletí. Místo toho se směřování politiky bude stále zaměřovat na podporu ekonomiky pokračovat v rychlém zotavování," řekl Tian v pátek Global Times.

Setkání také zdůraznilo, že Čína by měla implementovat ducha Ústřední konference o ekonomické práci z minulého roku a spojit účinnost politik se stimulací vitality podnikatelských subjektů, aby vytvořila silnou hnací sílu pro podporu vysoce kvalitního rozvoje.



Návštěvníci si vybírají sušené mléko ve stánku Hoeslandt na třetím veletrhu China International Consumer Products Expo (CICPE) v Haikou, hlavním městě jihočínské provincie Hainan, 14. dubna 2023. Expo se pro veřejnost otevřelo v pátek. Foto: Xinhua

Rozšíření poptávky a vědecké inovace

Během setkání tvůrci politik znovu zdůraznili řadu klíčových úkolů, které by země měla přijmout, aby dále podpořila trend hospodářského růstu. První zmíněná práce je urychlení výstavby moderního průmyslového systému podporovaného reálnou ekonomikou, ukázala zpráva Xinhua.

Aby se tento bod rozvedl, schůzka poznamenala, že Čína potřebuje upevnit základy technologické soběstačnosti a sebezdokonalování a kultivovat nové hnací síly růstu. Na schůzce bylo zejména zmíněno, že Čína potřebuje upevnit a rozšířit výhody vývoje vozidel s novou energií a také přikládat důležitost vývoji univerzální umělé inteligence.

Toto je další příležitost, při které tvůrci politik na setkání na vysoké úrovni zdůraznili důležitost prosazování technologické soběstačnosti. Během nedávného zasedání Ústřední komise pro komplexní prohlubování reformy v rámci 20. ústředního výboru KSCP vyzvali nejvyšší představitelé také k posílení hlavní pozice podniků v oblasti sci-tech inovací, což je podle ní zásadní krok k prohloubení strukturálních vědeckých a technologických reforem. a dosáhnout vysoké úrovně soběstačnosti a síly ve vědě a technice.

Páteční setkání také vyslalo signál o podpoře platformy ekonomiky tím, že uvedla, že Čína bude tlačit na společnosti s platformovou ekonomikou, aby se rozvíjely zdravým a standardizovaným způsobem, a zároveň povzbudí přední společnosti s platformovou ekonomikou, aby zkoumaly inovace.

Odborníci poznamenali, že jak se čínská ekonomika posouvá z období rychlého růstu do období vysoce kvalitního rozvoje, vědecké a technologické inovace se staly pro Čínu důležitou „kotvou“, aby prosadila takový způsob rozvoje.

Kromě technologického rozvoje setkání také zdůraznilo, že obnovení a rozšíření poptávky je klíčem k udržení rozšířeného hospodářského oživení. Poznamenala, že je třeba posílit proaktivní fiskální politiku,

zatímco obezřetná měnová politika musí být přesná a účinná.

Podle setkání by země dále zlepšila prostředí pro spotřebu a podpořila spotřebu služeb, jako je cestovní ruch. Jednání zejména poznamenalo, že Čína by měla podporovat stabilní a zdravý vývoj trhu s nemovitostmi.

Setkání také poukázalo na to, že Čína musí odstranit právní a regulační bariéry a skryté bariéry, které ovlivňují spravedlivou hospodářskou soutěž a společný rozvoj podniků v různých vlastnických systémech, a bude nadále posilovat důvěru podnikatelských subjektů a pomáhat podnikům obnovit jejich vitalitu.

Zhou Maohua, ekonom z Everbright Bank, v pátek pro Global Times řekl, že oživení domácí spotřeby stále zaostává za výrobou a nabídkou. Například investice do nemovitostí se v prvním čtvrtletí stále snižovaly, což naznačuje nedostatečnou domácí poptávku. Mezitím zůstává zámořská inflace vysoká, což také přispívá k nejistotě čínské zahraniční poptávky, řekl.

„Obnovení domácí poptávky se stalo jádrem stabilizace čínských ekonomických základů a také jádrem tlacení vnějšího a vnitřního ekonomického oběhu“,“ poznamenal.

Předpověděl také, že Čína bude i nadále používat finanční nástroje na podporu klíčových oblastí za předpokladu udržení přiměřené a hojné likvidity trhu.

Global Times